

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL  
LIBRARY  
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library

City

City  
видається три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

4. 123 (1176).

ЧЕТВЕР, 18. ЖОВТНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 18th, 1928.

No. 123 (1176).

VOL. X.

## Терор проти Бенджаміна Гітлова

### АМЕРИКАНСЬКИЙ ЛЕГІОН, КУ КЛУКС КЛЕН І МІСЬКА ВЛАДА В ЗМОВІ ПРОТИ КАНДИДАТА Р. П.

Комуністичного кандидата на віцепрезидента Злучених Держав не впустили до міст в стейті Аризона і невідомо тепер, що з ним сталося.

Ньюйорський "Дейлі Воркер", орган Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, у виданні з суботи 13. жовтня приносить таку вістку:

"Бенджаміна Гітлова, кандидата на віцепрезидента Злучених Держав за рамени Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, непустили промовляти на жадні з мітингів у стейті Аризона. Він мав промовляти в Феніксі й Токсоні, але мітинги там не відбулися.

#### Організований терор.

Американський Легіон і Ку Клукс Клен активно організувалися, щоб не допустити до мітингів, більше як місяць — від часу, як мітинги були проголошені. В цім допомагали їм міська комісія Феніксу і влада Токсону.

#### Гітлова нема на мітингу.

Гітлов, комуністичний кандидат на віцепрезидента, мав промовляти в Феніксі 10. жовтня, однак не явився там. Перед тим були перестороги, що буде ужито всіх старань, щоб не допустити до цих мітингів. Вільям Ф. О'Браен, комуністичний кандидат на губернатора Аризони, винявши саю місяць перед мітингом. Тиждень або більше тому назад Американський Легіон зробив натиск на власника салі, щоб не допустити до відбуття мітингу, і наслідком того салі відмовлено.

#### О'Браен арештований.

Коли Гітлов не явився, О'Браен промовляв на мітингу на сході школи Монро в Феніксі. Мітинг був розбитий і О'Браена арештовано й запорядано до в'язниці. Понішці телеграми, отримані з міст в Аризоні, говорять дещо про умови, існуючі тепер в тім стейті, що свідать терором і депортаціями радикальних робітників, членів "I.W.W.", під час війни.

Вночі 10. жовтня з Феніксу

напіла така телеграма від О'Браена:

"Нема вістки від Гітлова. Виходить проти всіх потягів. Опозиція сильна".

Пару годин після отримання цієї депеші з Феніксу напіла друга телеграма від О'Браена, яка говорила:

"Гітлова нема тут, а мене арештовано".

Всередині по полудні, дня 11. жовтня, напіла третя телеграма від О'Браена з Феніксу такого змісту:

"Нема вістки від Гітлова. Чекаю на відповідь з Токсону. Звільнено мене на поруки записно, щоб вийти на мітинг в Токсоні. Зателеграфую до Лос Енджелес. Розбили наш мітинг на сході школи Монро і хотіли, щоб я признався до вини. Я відмовився. Обвинувачено мене в порушенні спокою. Скофісовану кару і книжки повернено".

Гітлов остановився в Феніксі?

Отримано також телеграму від товариша в Токсоні, Аріза, яка мала дату 12. жовтня (з п'ятниці) і звучала так:

"Повідомляють, що вчора ввечері зустрінуто Гітлова на стації в Феніксі і приказано йому не висідати з потягу, але їхати далі. Не був тут на мітингу. Не мав від нього ніякої вістки".

Місце перебування таємниче.

Теперішнє місце перебування тов. Гітлова є таємницею. Останнє місце, звідки була відомість про нього, було Сан Дієго, Каліф. Телеграма з Токсону не каже виразно, звідки прийшла відомість, що Гітлову приказано залишитися в потягу. Головна виборча квартира Робітничої (Комуністичної) Партії заявляє, що з огляду на подорожжя в Аризоні і рекорд антиробітничого терору в тім стейті, не можна рачити за безпеченство Гітлова".

### ЗАПРОДАЛИ СТРАЙК ЕКСПРЕСОВИХ РОБІТНИКІВ У НЬЮ ЙОРКУ.

НЬЮ ЙОРК, 12. жовтня. — До довгої листи ганебних випадків запроданства страйків реакційними урядниками Американської Федерації Праці додучився ще один ганебний випадок, коли Джордж Герисон, президент брацтва залізничодорожних і корабельних клерків, видав страйколомський приказ, на підставі якого 10,000 страйкуючих експресових робітників були примушені повернути до праці на тих самих умовах, проти яких вони застрайкували.

Герисон приїхав з Сянсінаті і відразу пішов на нараду до урядників експресові компанії. "Полагодиши" справу з ними, він скликав мітинг страйкерів у Централ Опера Гавз і "полагодив" справу з ними в

той спосіб, що приказав їм вернути до роботи. Жадної дискусії не було. Близько 5,000 зібраних страйкерів були примушені сидіти і мовчати.

"Не буде жадної дискусії", сказав Герисон. "Ми маємо салю до пів до п'ятої години й тому не можемо розводитися широко над справою".

Як один робітник встав з місця і сказав: "Ми готові страйкувати хоч би й пів року, щоб виграти страйк, то зі сцени запроданчі урядовці почали вигукувати: "Викинути його!"

Після цього юніїні запроданчі без жадного голосування зробили все по своїому, приказавши робітникам вертати до праці, а тимчасом вони будуть "арбітрувати" справу.

### СТРАЙКЕРИ В КАПУСКЕЙСІНГ, ОНТ., ПОВЕРНУЛИ ДО ПРАЦІ.

Міністер праці Гіан обіщав назначити консілейшен борд для полагодження спору; компанія не годиться на назначення борду.

ОТТАВА, 15. жовтня. — Міністер праці Гіан заявив в суботу, що робітників в папірні Спрус Фолс Павер енд Пейпер Ко. в Капускейсінг, які були на страйку через відправлення від праці чотирох урядників локальної юнії, повернули до праці. За пару днів відбулась конференція між Гіаном а компанійними урядниками, на якій будеться говорити про полагодження спору.

Гіан далі заявив, що робітники послухали поради юніїних провідників і повернули до праці після отримання заповнення від департаменту праці, що будуть зроблені рішучі заходи, щоб полагодити їх домагання.

Міністер праці сказав, що робітники цілком залишили

справу в руках його департаменту і що він назначити консілейшен борд для полагодження спору. Дотепер урядники компанії не згодилися на назначення борду.

#### ТРИ РОБІТНИКИ ЗГІНУЛИ В КОПАЛЬНІ НІКЛЮ.

СОДБОРІ, Онт., 15. жовтня. — В копальні ніклю Фруд, що належить до Інтернешинел Нікел Ко., наступив в суботу по полудні передчасний виниш наслідком чого три робітники втратили життя. Один з них був убитий на місці, другий помер пару минут після відставлення його до шпиталю, а третій помер у шпиталі в неділю ввечері. Імена загиблих: В. Невела, Г. Стурнев та П. Ерман.

### РОБІТНИКИ В КОЛОМБІІ ПЛЯНУЮТЬ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

БОГОТА, Колумбія, 12. жовтня. — Робітники в цілій країні планують вийти на страйк на знак протесту проти законопроекту, внесенного урядом в конгресі, що надає урядові надзвичайні права для здавлення комунізму і робітничих страйків.

Кілька тисяч робітників маршували вулицями Боготи на знак протесту проти законопроекту і відбулося багато мітингів під голим небом.

Проти законопроекту виступають також ліберали й соціалісти, щоб здобути собі підтримку робітників для політичних цілей. Вони кажуть,

що "комуністична небезпека", про яку говорить уряд, не існує. Комуністичні провідники вказують, що законопроект звернений особливо проти страйків та боротьби проти американського імперіалізму, який поневоле країні латинської Америки.

#### ДЕРЖАВНИЙ СЕКРЕТАР КЕЛОГ ЗРЕЗИГУНУЄ.

САНТА БАРБАРА, Каліф., 15. жовтня. — Тут довіданося сьогодні, що державний секретар Келог уступить 4. березня з кабінету без огляду на вислід листопадових виборів.

### СТРАШНИЙ ТЕРОР ПОЛІЦІІ ПРОТИ СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ.

НЬО БЕДФОРД, Мас., 10-го жовтня. — Вільяма Мордока, організатора Юнії Текстильних Робітників, жорстоко побито у в'язниці. Елі Келера і Фреда Біла, двох інших головних організаторів, поліція шукала цілий день і вкінці арештувала їх та обвинувачує в "неробстві".

Загалом за день арештовано 25 активніших юніїних діячів. Джеймса Конвея, який до недавна був головою відділу юнії А. Ф. П., а відтак перейшов до нової юнії, коли реакціонери зрадили страйк, також арештовано і обвинувачується в "неробстві".

Шеф поліції МекЛовд оголосив у капіталістичній пресі, що вижене з міста всіх тих, що не хочуть вертати до роботи. "Або до роботи, або в тюрму", — такій клич висуває цей пахолок текстильних баронів.

Вчора він вислав 50 узброєних поліцаїв проти страйкерів і вони напали на юніїне приміщення та арештували кожного, хто поспав їм під руки. Відтак напали на харчовий склад Міжнародної Ро-

бітничої Допомоги.

Всіх арештованих не обвинувачується вже в пикетуванні, а в "неробстві" і "волокітстві". Власникові площі, на якій страйкері відбувають віча, загрожено арештом, якщо він далі дозволить страйкерам збиратися на площі.

Федеральна влада грозить депортацією всім чужинецьким робітникам, які не повернуть до праці.

НЬО БЕДФОРД, Мас., 10-го жовтня. — 35 поліцаїв напали на приміщення нової юнії текстильних робітників у південній частині міста й арештували кількох членів страйкового комітету тільки за те, що вони є проти закінчення страйку на некорисних умовах, проделаних босами і прийнятих зрадничими урядовцями з юнії Американської Федерації Праці. Арештовано 13 осіб, включаючи чотири жінки, і відвезено на поліційну стацію. Их обвинувачується "в неробстві, безпорядках і в тім, що вони не мають видимих засобів до життя".

### СТРАЙКЕРИ В МЕЛБУРНІ ПАРУДУЮТЬ З ЧЕРВОНИМИ ПРАПОРАМИ.

МЕЛБУРН, Австралія, 16-го жовтня. — Більше як 1,000 страйкерів влаштували тут похід з червоним прапором, після чого відбувся мітинг, на яким промовці питували консервативних юніїних провідників і закликати робітників, щоб продовжали боротьбу.

Страйк докових робітників в Австралії триває вже около місяць. Він є протестом проти рішення арбітраційного суду, який постановив, що роботодавці мають набирати робітників до праці два рази денно, замість один раз ранком. Робітники домагаються, щоб брати до роботи тільки раз на день, як це було попередньо.

#### РІШЛИ ПРОГОЛОСИТИ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

ВАРШАВА, 12-го жовтня. — Польські юнії рішили проголосити генеральний страйк в цілій Польщі. Таку ухвалу переведено після розбиття переговорів між урядом і фабрикантами а страйкуючими текстильними робітниками.

Крім Лодзі, на страйк вийшли текстильні робітники в Пйотркові і Томачові. Фабриканти готові вже дати 8 проц. підвишки платні, однак страйкуючі робітники відкинули цю пропозицію.

#### В ПЕТЕРСОНІ СТРАЙКУЄ 5,000 РОБІТНИКІВ.

В американським місті Петерсоні, в стейті Нью Джерзі, є тепер на страйку 5,000 робітників і робітниця, зайнятих у фабриках шовку. Вони домагаються більшої платні, коротших годин праці і визнання юнії. Страйк був викликаний юнією Асошіейтед Силк Воркерс Юніон оф Петерсон.

#### КОНВЕНЦІЯ ЗА ВИЗВОЛОМ МУНІЯ І БІЛІНГСА.

МОНТРЕАЛ, 12. жовтня. — Конвенція Інтернешинел Молдерс Юніон, що тут відбувається, одногослоно рішила підтримати кампанію за звільнення Тома Мунія і В. Білінгса, що томляться в американській тюрмі. Муні є членом модерської юнії і конвенція рішила висигнувати з юніїної каси 2,000 долларів на фонд його визволю.

#### УБИЛО РОБІТНИКА НА СПІАРСЬКІЙ ЯРДІ.

На спіарській ярді у Вінніпегу загинув у понеділок робітник Д. В. МекКористон, який працював у Домініон Брідж Ко. З трома іншими робітниками він перевозив флет-кару зі сталевими бімами, що мають бути ужиті в нових залізничних шпалах. Один з бімів злетів несподівано з карі і вбив МекКористона.

#### 8-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 16. жовтня. — Першим актом кабінету нового президента, який обняв урядування, було проголошення декрету про встановлення 8-годинного дня праці для всіх державних робітників.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

### ЖЕРТВИ РЕЛІГІЙНОГО ФАНАТИЗМУ НА ФАРМАХ В АЛБЕРТІ.

Четверо релігійних фанатиків послили близько 40 днів і наслідком того старий чоловік помер, а троє інших борються зі смертю.

ЕДМОНТОН, Алта., 15. жовтня. — В наслідок посту, що мав тривати 40 днів, в Егремонт, Алта., загинув старий чоловік на імя Грибич, а його жінка, син і невістка є близькі смерті. Грибича знайдено в п'ятницю мертвим на підлозі в кухні його дому, а решта члени його родини лежали в умираючій стані в другій кімнаті. Останніх при житті відставлено до шпиталю в Едмонтоні і є мало надії на те, що вони будуть жити.

Трагедію релігійних фанатиків відкрили сусіди. Від якогось часу вони не бачили родини Грибичів і пішли до їх дому, щоб довідатися, що сталося. Прибувши туди, вони застали старого чоловіка

неживим на підлозі в кухні. Як кажуть сусіди, Грибичі були гарячими послідовниками релігійної секти і коли їх знайдено, вони кінчили 40-денний піст. Старий чоловік помер очевидно пару годин перед тим. Уважають, що й інші були б померли за день, якби була не напіла поміч.

Коли їх привезено до міста, лікарі вприснули штучну поживу в їх рамена, щоб вратувати їх життя. (Повища депеша з Едмонтону, яку подаємо за денною англійською пресою, не каже, що це за релігійна секта, що до неї належали Грибичі. Як вказує прізвище, є вони по народності Українцями або Росіянами.)

### КИТАЙСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ СФОРМУВАЛИ НОВИЙ УРЯД.

НАНКІН, Китай, 15. жовтня. — Сьогодні введено в життя нову конституцію, коли центральна політична рада формально прийняла постанову відносно функцій виконавчих тіл. Постанова назначає десятьох міністрів і різні комітети, включаючи комітети національної реконструкції, монгольських та тибетанських справ, праці і здушення опію. Новий кабінет не є ще вповні назначений, однак вважають, що його склад буде такий:

Ц. Т. Ванг, міністер закордонних справ; Т. В. Сунг, міністер фінансів; Фен Ю-Сян, міністер війни і віцепрезидент езекутиви; І Пей-Чи, міністер рільництва; Г. П. Кунг, міністер індустрії; др. Чан Менг-

Лінг, міністер освіти; Сун Фо, міністер залізниць; Чао Тай-Вей, міністер внутрішніх справ; Ванг По-Чун, міністер комунікацій; др. Чоу Мінг-Ю, міністер здоров'я.

НАНКІН, Китай, 10. жовтня. — Генерал Чан Кай-Ши, який був головним командантом націоналістичних армій в громадянській війні і який відзначився тим, що топив у крові революційний рух китайських робітників і селян, зівстав вибраний президентом китайської республіки. Його вибрали на ту посаду 42 члени Центрального Виконавчого Комітету Кумінтану (партії китайських націоналістів, що зрадила революцію і запроуде Китай в лабеті імперіалістів).

### РІЖНІ ВІСТІ

#### ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО П'ЯТЬ ОСІБ.

ЛОНДОН, 15. жовтня. — Під час експлозії в фабриці вбухових матеріалів і хемікальних продуктів на острові Брамбл, недалеко Грейт Овклі в Ессексі, загинуло сьогодні п'ять осіб, три чоловіки і дві дівчини. Вони щойно розпочали роботу в миксинг-гавзі, коли наступила експлозія.

ГЛАВЦЕСТЕР, Англія, 15-го жовтня. — Число загиблих в залізничній катастрофі, що мала місце в суботу недалеко звідси, дійшло вчора ввечері до 14. Робітники далі шукають за жертвами катастрофи.

#### АНГЛІЯ ТВОРИТЬ АНТИРАДЯНСЬКИЙ БЛЮК.

БЕРЛІН. — З приводу подорожі естонського та фінляндського президентів до Штокгольму й візити латвійських військових суден до Швеції, штокгольмський кореспондент газети "Таг" заявляє, що центр протирадянського фронту починають переносити з Варшави до Штокгольму і що це повинно сприяти притягненню до протирадянського блоку останньої ланки — Литви.

Тоді, пише далі кореспондент, Англія дійде до своєї мети. Обриси цього блоку визначаються чимраз виразніше.

БЕРЛІН. — "Локаль Аншайгер" вміщує огляд післявоєнної політики Швеції, в якій значає, що не слід дивитися на недавні візити представників балтійських держав до Швеції, як на звичайні акти ввічливості. На думку газети, за цими візитами можна бачити руку Англії. Якщо Англії пощастить втягнути до антирадянського фронту і Швецію, пише газета, то кілька блокуди між Чорним а Балтійським морями замкнуться.

#### В НІМЕЧЧИНІ СТРАЙКУЄ 55,000 РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 12. жовтня. — Німецький текстильний страйк, який розпочався сфрайком 25 тисяч робітників у Мінхен-Глядбаху дня 3. жовтня, поширився по цілій Надрені і тепер страйкує вже 55,000 робітників. Страйкоа хвиля здобуває собі ґрунт в інших текстильних округах. Фабриканти обговорюють пляни зльокатування робітників у цілій текстильній індустрії, щоб випередити генеральний страйк.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND McCREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу. — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видаті Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Пritchard і McCregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПЕЧЕНА РЕДЬКА ТІМ В ЗУБИ НА САМИЙ ВЕЛИКДЕНЬ.

Наші "приятелі" з патріотично-петлюрівського табору останніми часами дуже зацікавилися долею більшовиків: їх робота в Канаді. "Укр. Голос" закурився тим, чим взагалі не повинен би сунути своєї голови, навіть чим повинен би радити. Сунуть він свою голову такою, наприклад, справою:

"Чому наші вінніпегські комуністи перестали величатися будинками, які купили над рікою Ред недалеко Вінніпегу за сорок-дві і пів тисячі доларів. Цікаво, чому вони вже не величатися діми. Цікаво також знати, із якого фонду сі тисячі влязали і на кого контракт зроблений?"

Бачите, якими справами цікавиться "Укр. Голос" та його редактори? Зацікавились вони приютом Р.З.Т. аж по трох місяцях після того, як його куплено. Сунуть також свою голову редактор "Укр. Голос", що "ні видати ні чувати" ще в приюті ні старців ні сирот... Журить він, з якого фонду ті тисячі влязали та на кого контракт зроблений? Та ще квітє, нещасний, що комуністи можуть завести на купленій землі експериментальну комуни.

Коли людина кинє з праці другої людини, то треба думати, що ця перша людина дуже мудра, у неї все у вірцевому порядку, у неї лани, господарство, палати, машинерія. Коли "Укр. Голос" кинє з Робітничого Запозомого Товариства і з закупленого ним великого маєтку на так велику гуманітарну цілю, то виглядало б, що в той організації, органію якої є "Укр. Голос" — є вже величезні масти, приюти для старців, сиротичі, експериментальні фарми. Мають щось подібного редактори "Укр. Голосу" чи ті організації, в яких редактори "Укр. Голосу" є секретарями, головами, менеджерами? Нічого подібного — хоч ті "добродії" перше почали господарити "на народній ниві", як Р.З.Т. Що вони мають? Нічого. Де їх старці, сироти, чи вони для них зробили, або хоч стараються зробити? Де є хоч сяка-такі познака їх роботи для добра українських працюючих мас? Довгі роки господарили вони в Народному Домі у Вінніпегу і згодом їх випросили, бо вони не спромоглися навіть цента дову за него платити. Господарять вони тепер на "православній ниві" — чи не бачимо ми вже наслідків ті господарки? Тож чому не сунуть своїх голів власними справами, але болить їх петлюрівська головонька за справами Робітничого Запозомого Товариства?

Має чого болити. Бо це недавно, минуло лише весни, об'їхав Свистун цілу Канаду й частину Злучених Держав і вєди голосини, що більшовики падають. Голосини Свистун, Григорій, писали про це за їхніми інформаціями англійські газети, а більшовики собі і до голови цього не беруть. Більшовики будують нові Укр. Роб. Дому, купують приюти, радяться над побільшенням та поліпшенням своєї друкарні, преси — а редактори петлюрівських газет дивляться на це, як теля на нові ворота й питають: Цікаво, чому вони вже не величатся шми? Цікаво, з якого фонду сі тисячі влязали і на кого контракт зроблений?

Що-ж, коли редактори й лідери догнаної петлюрівщини цікавляться такими несвоїми життєвими справами, то, хоч ми зовсім не зобов'язані цього робити, можемо їхню цікавість задовольнити.

Організовані робітники ніколи нічим не величатся. Що вони роблять, що вони купують, чи будують, про це вони пишуть і говорять всім звичайною мовою у всіх подробних. Вони своїми здобутками не посягає, як дурень з писаною торбою, або як носилися петлюрівські "дипломати" своїми Тарновами та Хшановами. За лише шість літ свого існування Р.З.Т. здобуло поверх 7,000 членів, виплатило \$83,000 запозомги й посмертного, купило дві фарми з двома великими будинками, що варта чотири рази більше, як за них заплачено. А що зробили ви, панове? За вами навіть в Народному Домі двері зачинили.

Цікаво нам з якого фонду взяли більшовики грошей на закупину цього маєтку? А то від коли ви стали такими наївними? Та-ж ви день і ніч голосили, що свою роботу українські більшовики в Канаді провадять за московські рублі? Що-ж це вам, тепер пам'ять відобало? Коли так, то щось коло вас недобре. Ріденький братуни редактора "Укр. Голосу", Ю. Стечишин, він-же й ректор інституту П. Мосіли в Саскатуні, виразно сказав редакції львівського "Діла", що одинака українська робітничая преса в Канаді видається за гроші українських робітників і фармерів, отже потвердив, що тільки українські робітничо-фармерські організації роблять роботу власними силами й фондами, тоді, як цілком іншаке мається справа з іншими (не робітничими) українськими організаціями в Канаді. Дуже можливо, що він отак, не подумавши, сказав правду, не було у него під боком старшого, більш досвідченого в таких справах, брата, щоб порадитися — однак сказав правду. Тож радимо редакторів "Укр. Голосу" заштити свого брата, з якого фонду влязали ті тисячі, що за них Р.З.Т. купило будинки. (Ми могли-б це порадити редакторів "Укр. Голосу" перечитати звіт Головного Заряду Р.З.Т. в минулому числі "У.Р.В.", але-ж він все одно не повірять — тому відсилаємо його до братової розмови з представником "Діла".)

На кого контракт зроблений? Запевняємо, що ні на кого українських самостійників, ні на автокефальну церкву. Редактори "Укр. Голосу" певно вже вконали, вишукували "на кого контракт зроблений", але вникнали таке, що ім лишилося тільки поставити запитання, більше нічого. Бо контракт зроблений на того, хто купив маєток! Маєток купило Р.З.Т., а не автокефальна церква.

Такі наші відповіди дуже "цікавим добродіям". Ми могли зовсім не відповідати й гриха не мали-б. Тепер бо такий світ, що й в церкві не грих битися. Однак ми уважали, що можна й відповідати: Що-ж до поради "Укр. Голосу", щоб на купленій землі завести "експериментальну комуни", то за пораду ми дуже вдячні. Хто вмєє купити, той знає, що з купленим зробити. Хто нічого корисного для громади не зробив, того порада не варта аломаного дента. Ви, панове, мали цілу державу й ту розтримували по Тарновах, Хшановах і варшавських смітниках; ви мали "дипломатичну місію" у Вашингтоні й з тою вочилися по американських судах — то-ж ваші поради нам не потрібні.

За ваші поради — печена редька вам в зуби на самий автокефальний великдень.

ДВА МІСЯЦІ КАМПАНІЙ.

Місяць жовтень і листопад є місяцями кампаній в користь робітничої преси. В жовтні проводяться кампанія в користь одного робітничого часопису в англійській мові, "Воркера", органу Комуністичної Партії Канади.

В листопад українське робітничтво провадить що року кампанія в користь української робітничої преси. Як одна така і друга газета є для нас дорогою, бо обидві вони обороняють робітничі інтереси та вказують робітничтву правильний шлях, яким воно повинно йти, щоби здобути краще життя для себе і своїх дітей. Тому кожний свідомий робітник і фармер в цих двох місяцях повинен працювати для збільшення передплатників і зміннення цих робітничих часописів. Яку ролю відіграє преса в нинішню суспільстві? На це питання можна відповісти так: Преса в нинішніх часах є сильнішою зброєю, за гармати. Ми живемо в класовій суспільстві, де людство поділено на класи: вискуванчі і вискуванчі. Так само поділена й преса. Маємо буржуазну пресу і робітничу. Перша пише одне, а друга друге. Візьмемо буржуазну пресу: в ній завжди читаємо до мира, буржуазія лагодиться до мира, скликає ріжні конференції і підписує ріжні мирові пакти; візьмемо робітничу — там говориться що інше. Робітничая газета пише, що всі балачки про мир, це тільки буржуазний бламан, це робиться на те, щоби приєднати робітничу чуйність в разі вибуху війни, не балачки про мир, але приготування до ще страшнішої війни, як була минула світова війна.

І одинокою газетою, що висвітлює працюючим ці махінації всевітньої буржуазії в правдивому світлі є робітничая преса. Вона каже робітникам, щоби були готові до війни, яка немінуче прийде. Кожний свідомий робітник і робітничая знають, що не панська, а робітничая преса пише ім правду. Всюди робітничу пресу буржуазія переслідує і робітничий преси приходиться в тяжких умовах пробивати собі до дороги до читача, до робітника. Але день за днем вона здобуває собі більше і більше прихильників в цілому світі.

Багато ще є неспівомих робітників, які своїми тяжко запрацьованими центами понарають буржуазну пресу. В кожному більшому місті буржуазні часописи виходять з десятків тисяч примірників. Кожного дня рано, коли тисячі робітників іде до роботи, в кожному в руках буржуазная газета, в якій він находит для себе трило, і неспівомий робітник цього не бачить.

І ці буржуазні преси робітничая класа мусить протиставити свою пресу. Мусить зміцнити свою пресу так, щоби вона могла відбивати всі атаки буржуазної преси на робітничтво і не тільки відбивати, але й помилувати її, та захопити робітничу масу під свій вплив.

Кожний робітник і робітничая мусить зрозуміти слова Леніна, що "преса, це агітатор, пропагатор і організатор". Агітатором вона тому, що вона агітує працюючих, закликає їх до організованости та боротьби проти свого відвічного ворога; пропагатором вона тому, що вона пропугує робітничу ідею серед працюючих мас; організатором вона є тому, що організує широкі маси, вказує їм на значіння організації. Робітничая преса, це постійний організатор, який іде за робітником на фабрику, на залізну дорогу, в майну, в ліс і всюди, де тільки робітник находиться. Вона говорить до него що дня, розказує йому, що діється в цілому світі, вчить, бореться робітничтву за визискуваннями і вказує шлях до волі.

Взяти хоч би українську робітничу пресу в Канаді, якою є "У.Р.В." "Ф.Ж.", "Робітничая" і "Світ Молоді". Всі вони служать робітничій класі і за те вимагають від нас нашої моральної і матеріальної піддержки, яку ми даємо що року і будемо давати, бо знаємо, що це наша зброя проти ріжного обману і темноти. Наша українська робітничая преса в Канаді вже зуміла пролізти в гушу працюючих мас, вона своїм могутнім правдивим друкованим словом захоплює що дня сотки тисяч працюючих мас.

Але коли її тираж зростає, тоді треба побільшити і машинерію, на якій вона друкується. Це якраз сталося з нашою пресою. Щоби вона могла захоплювати далше широкі працюючі маси, щоби могла далше ширити слово правди, далше бити мов молотом всю протиробітничу зграю, ми мусимо подбати і про її технічний бік.

Провінціонльний зїзд, який відбувся в Торонто, рішив, щоби листопад був ударним місяцем для закуплення машини своєї преси, а позатим, щоби провести ще одну кампанію в один день по цілій Канаді, в день стрічи нового року. Тепер в першу чергу відділам в Онтеріо й Квебек-остається провести цю ухвалу в життя.

Товариші й товаришки, ця ухвала запада на східному провінціональному зїзді ТУРФ-Дім і тому в першу чергу наші відділи на сході Канади повинні повести цю кампанію на широку скалю, щоби ця кампанія була записана в історії розвитку українського робітничого руху в Канаді одною з найбільших кампаній, які були до тепер для нашої преси.

Ми повинні в листопаді зробити перегони в цій пресовій кампанії, а це: хто більше збер фондів, чи захід, чи схід. Товариші на заході вже пригтовляються, то й ми не повинні відкладати це велике діло аж до останніх днів.

Отже, товариші й товаришки, в жовтні змінім наш пар-

ЯК СІЧИНСЬКОГО ВЧАТЬ РОЗУМУ НА "СНЕП ШАТС". РАДЯНСЬКІЙ УКРАТНІ.

Отверто і ясно.

Ми писали вже, що Мирослав Січинський на Україні і що він мав в Києві доклад про українську еміграцію в Америці. І так він там надокладав, що аж не було в тому докладі ні початку, ні кінця і один з присутніх на його докладі вчить Січинського на сторінках "Пролетарської Пради" не лише, як треба докладати давати, але оповідає Січинському про положення української еміграції в Америці.

Перш всего Січинський не відповідає на поставлені йому запитання і через те, каже рецензент, лекція залишила багато недоговореного, незасвятого. Але ми даємо слово самому авторові. Ось воно:

"Відзначивши, що діти українських емігрантів в Америці (не відіряжючи Канади від Злучених Держав) цілком втрачають свою національність і мають учити української мови так само, як ми вчимося мови німецької або французької, лектор забув згадати про причини такого явища. Усі діти в Злучених Держав повинні обов'язково проходити через так звану публичну школу (public schools).

"У цих школах не дозволяється викладати ніякої іншої мови, крім англійської. Коли роки із 60 тому депілевіські Німці, що становили суцільне населення кількох повітів стейт-у Пенсильвенія, просили дозволу утворити для своїх дітей школи з рідною німецькою мовою, то уряд Злучених Держав рішуче заборонив це. Так стотіть ця справа про школу національними мовами й досі. Не згадавши про це, лектор зроби-ть помилку, що він припускає у своїй лекції можливість утворення в Америці (знову не відіряжючи Злучених Держав від Канади), лектор не згадав а-ні єдиним словом про те, що з трьох українських територій того часу, а саме — з Росії, Галичини та Угорщини (Підкарпаття), які групувалися переважно коло церков православної та уніятської: перша, себ-то православна, провадила політику цілком русифікаторську, угорське крило уніятської церкви так само політику, хоча й не "казенного", а "громадського" характеру, а гасло національного відродження висунув заснований в Америці "Руський"

(тоб-то український) "Народний Союз" із газетою "Свобода" (що існують і по цей час), де првводирями були переважно галицькі попи-соціалісти".

"Відзначивши той, безперечно, цікавий і важний факт, що в Америці селянські діти бують взагалі слабші й анемічніші, ніж міські, лектор не поставив дати цьому фактові ніякого пояснення. Причина цього така: для того, щоби в обставинах концентрації, диференції та інтенсифікації сільського господарства врятувати дрібні господарства від банкрутства, діти дрібних фермерів мусять працювати по 16-17 годин на день. Така саме безплатна праця фармерських жінок і дітей, що рятуює дрібні сільські господарства в Злучених Держав від банкрутства й загибелі, і спричиняється до такого виснаження фармерських дітей.

Вихваляючи добробут та відносно добре життя українського емігрантства в Америці, лектор поминув такє явище, що українські фармери з емігрантів поділяють долю американських фармерів взагалі, себ-то багато з них несуть страшний тягар оренди, амортизації, податків то-що, кидують свої фарми й тікають до міста. Усе те, що так щедро купує український емігрант для своїх потреб від тої армії ріжних торговельних агентів, що завжди школи з рідною німецькою мовою, купує на умовах досить загрозиливих, бо пропустивши строк плати, втрачаєш куплене з усією виплаченою сумою. Що до автомобілів, які там мають українські імігранти, то це всі є майже ті маленькі, дешеві фордівські автомобілі, які Американці зневажливо звуть "шляховою вошею". Річного прибутку а-ні фармера, а-ні навіть робітника лектор не подав, хоч для цього є величезний, гарно оброблений матеріал, бо суми тяжкого заробітку, майже самих кравців, які він наводив, — самі це нічого не кажуть.

"Нарешті, лектор нічого не сказав нам про американські українські організації, їхній склад, завдання, напрямки діяльності, їхні органи та тенденції, хоч наведені числа передплатників цих газет (не подано назв) досить великі".

Отакують лекцію прочитано Січинському. Виходить, що із Січинським оповідає радянському громадянству про українську еміграцію в Америці, але навпаки.

ПОЧУЛИ ЩЕ РАЗ ПРАВДУ ПРО РАД. СОЮЗ.

В лавах німецьких соціал-демократів останнім часом помітно розклад. Проводирі, що давно вже зрадили робітничу класу, тепер остаточно злиглися з буржуазним урядом і показали, яка на них шкура. Вони разом з буржуазією голосували за збудуванням першого німецького військового крейсера, себ-то знову розпочали ту саму імперіалістичну політику, яку провадила Німеччина за часів імператора Вільгельма.

Робітничі маси гуртом випи-суються з соціал-демократичної партії. Ростуть симпатії робітничих мас до Радсоюзу. Недавно в Берліні робив доповідь про подорож до Радсоюзу член соціал-демократич-

ної партії, професор Якобсон. Він розказував без прикрасень все, що бачив тут, все, що чув на фабриках, по установах, по вулицях Радянського Союзу. Наприкінці він заявив, що хоч робітники в Радянському Союзі живуть не багато, але все-ж сували за збудуванням першого німецького військового крейсера, себ-то знову розпочали ту саму імперіалістичну політику, яку провадила Німеччина за часів імператора Вільгельма.

Робітничі маси гуртом випи-суються з соціал-демократичної партії. Ростуть симпатії робітничих мас до Радсоюзу. Недавно в Берліні робив доповідь про подорож до Радсоюзу член соціал-демократич-

тійний орган в англійській мові "Воркер", а в листопаді пове-будь демократія (себ-то влада широким мас народу) — говорити не доводиться, бо робітники тут цілком залежать від капіталістів".

Скиталець.

Недавно тому зайшов я до кингарні і купив кілька старих та найновіших чисел всіх українських "народних" газет, які тільки видаються українською мовою за чужі гроші в Канаді. Захопив кілька чисел зі Злучених Держав.

Недавно було поміщено в нашій робітничій газеті — "Українських Робітничих Вістях", про арештування двох українських робітниць у Вінніпегу. Про це ви читали і знаєте причини їхнього арешту.

Для мене головне було, чи ті українські "народні" газети подадуть до відома своїх читачам про арештування цих двох невинних українських робітниць у Вінніпегу. Тому я купив які бувають газети, щоби про це переконатися.

Думав собі, що арешт двох невинних українських робітниць у Вінніпегу зараховується до "українських справ", "народних справ" і "оборончі", редактори ріжних "народних" газет, повинні-б подати про це до широкого відома українському загалові таки з національного обов'язку.

І що ви думаєте? Перебували всі газети і нічого не написали про ту справу, про арештування двох українських робітниць у Вінніпегу. Ані словечка.

Чому? Ви-ж самі знаєте чому. Українські буржуазні газети стараються всіма силами промовчувати, затирати перед своїми читачами знущання панів над робітничою класою. Тому вони й замовчали арешт двох невинних українських робітниць у Вінніпегу. Не лише арешт двох українських робітниць, але тисячі робітничих справ українська буржуазная преса затаює перед своїми читачами.

Все-ж вона не може нічого заховати. Запіано, Українське свідоме робітничтво і фармерство збудувало свою робітничу пресу, котра все викриває перед українськими працюючими масами.

Але я не про це мав сказати. Ще далше про газети.

В одній, з того цілого "бончу" газет, я вичитав щось такого, про що варто й вам переказати в коротці.

В одній була велика редакційна стаття. Дійсною теми не можу вам сказати, бо в тій статті не було ніякої теми, а все змішано, як то кажуть: горох з капустою. Однак в одному місці тої статті редактор висказав отверто і ясно, що він думає.

Там менше більше було написано так:

Коли Велика Британія вступить до війни проти Радянського Союзу (проти робітників і селян Росії і України), то канадійські Українці повинні помагати в цій війні Британії проти Радянського Союзу. Коли більшовики впадуть в Радсоюзі і Росія стане такою, як була попередно (з царем і панями), а Британія буде з тою будучою Росією в приязни, то канадійські Українці повинні бути лояльними до Британії і бути також в приязни з будучою Росією.

Так я зрозумів писанину одного редактора, одної буржуазної газети, що видається українською мовою.

Отверто і ясно.

Драпака.

В Ленінграді відбулась грандіозна демонстрація робітничої молоді, присвячена М.Д.М. З трибуни демонстрантів вітали члени окружної комітету партії, комсомоло й делегати V-го конгресу КІМ-у. 150 тисяч робітничої молоді демонструвало під прапорами ленінградського комсомоло.

Ставайте в жовтні членами Р. З. Т.! Святкуйте 28-го жовтня шесті роковини його заснування!

# МІЖНАРОДНЕ СТАНОВИЩЕ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Промова Народного Комісара Військових Справ т. К. Ворошилова на засіданні Київської міської ради 18 вересня 1928 року, в часі великих маневрів червоної армії в Києві і під Києвом.

— Товариші депутати червоного Києва, — починає свою промову тов. Ворошилов, — дозвольте мені від імені робітничо-селянського уряду Союзу, від імені Центрального Комітету Весоюзної Комуністичної Партії вітати вас і в вашій особі трудящих Київщини! (гучні оплески). Від усієї душі я повинен дякувати вам, усім трудящим Києва та його околиць, за ваше тепле, братнє прийняття Червоної армії, за ту увагу, а якою ви поставилися до червоноармійських частин під час усіх маневрів і зокрема сьогодні, коли ви, буквально кажучи, засипали червоноармійців квітами. За все це щиро вам і всім трудящим Київщини братня подяка. (Знову бурхливі оплески.)

Товариші! Як ведеться, я почну свою доповідь з характеристик міжнародного становища нашого Радянського Союзу.

За останній рік, що я виступав у Києві, не сталося нічого такого, що дозволило б констатувати поліпшення наших взаємин як з близькими, так і з дальніми капіталістичними країнами.

### НАШІ ВЗАЄМИНИ З НАЙБЛИЗЬШИМИ СУСІДАМИ.

Балтійські держави, Польща, Румунія, й усі ці плеяди держав, що межують з нами, за винятком Хіба Литви, лишаються в напружених взаєминах з нами.

Стосунки з Румунією, як вам відомо, на Крає не змінилися, проте протягом цього року ніяких ускладнень з Румунією не було й наші стосунки з нею, так би мовити, стабілізувалися. А от з Польщею ми мали за цей рік декілька серйозних сутичок, що погіршили взаємини з нею. Але радянський уряд увесь час вживав заходів, що зменшили напруженість взаємин і наслідком цього ми уникли ускладнень, що могли б бути. Ми погодилися ці суперечки, бо весь час проводимо миролюбну, чесну політику щодо всіх держав, а зокрема щодо наших найближчих сусідів. Тепер наші взаємини з польською республікою в стані, що його фігурально треба б назвати “ніхитний, ні неперий”. Усі спроби нашого уряду скласти угоду про ненападання, політичні економічні стосунки з польською державою не дають наслідків, бо за спиною Польщі діють закордонні уряди й закордонні капіталісти.

Взаємини з надбалтійськими країнами теж мають несталий характер. На початку цього року наші взаємини з Латвією були надійні, але після того, як там узяв владу правий уряд, вони стали гірші. Тепер

там готуються до виборів і від того, які групи на виборах переможуть, залежатиме характер наших дальших взаємин з Латвією. Взаємини з Естонією не дуже добрі, хоч ми вживаємо всіх заходів, щоб їх поліпшити.

### МИ НИЧОГО НЕ ПЕРЕБІЛШУЄМО.

Колі-б ми перебували в інших обставинах, коли-б ми мали звязки з усіма світовими державами, коли-б наші взаємини з ними були нормальні, оскільки можна говорити про нормальні взаємини між державами різних систем, що перебувають на протилежних бічних кутах, то нам було-б легше маневрувати, ми могли-б легше проводити нашу міжнародну політику. Але те, що торік англійська дипломатія розірвала стосунки з Радянським Союзом і протягом усього року проводила скажену роботу, щоб організувати напад на нашу країну — країну трудящих, країну, що займає одну шесту земної кулі — звязати-на наших дуже новелих сусідів, що ніколи навіть не мали звязку з Україною “незалежну”, поміщицьку, петлюрівську, на таку, яку ми з вами ліквідували дев'ять років тому.

### НА БЛИЗЬКОМУ СХОДІ ГАРАЗД.

Але, товариші, в Радянському Союзі не є одна тільки Україна. Радянський Союз займає велику частину земної кулі, великі кордони. І на всіх цих кордонах ми повинні бути на варті.

Правда, тепер на Близькому Сході, коли не цілком, то майже цілком-газард. Наші взаємини з Туреччиною, Персією, Афганістаном більш-менш нормальні. Тут найближчим часом ми не можемо чекати ні на які несподіванки та неперіемності. Розуміється, англійська буржуазія вперто працює, підбурюючи проти нас уряди й навіть народи цих держав. Але поки-що на найближчий час усе це не дає ніяких наслідків.

### НАШІ ВОРОГИ РИЮТЬ НАПАСТИ НА РАДЯНСЬКУ КРАЇНУ.

Тільки цими днями ви читали про виступ волинського воеводи Юзефського, виступ, який ажераво свідчить, що наші близькі сусіди сплять і у сні бачать, як радянська революційна Україна перетворюється на Україну, як вони кажуть, “самостійну”, що буде цілком зв'язані з Варшавою.

Юзефський казав, що Петлюра, в уряді якого він сам був, був дуже розумний, бо знав, що одне — це Київ—Москва, а зовсім інше — це Київ—Варшава. Кожний Українець,

— казав Юзефський, — має прагнути до “незалежності” України й спільні з Польщею, бо саме Польща й забезпечуватиме цю незалежність.

На жаль, про це мріє не тільки Юзефський, а мріють і більше відповідальні кола, що мають вплив на зовнішню політику. Мріють кожний може скільки хоче, але коли мріють про те, що держава з сорока мільйонами трудячої людності, яка живе цілком самостійним життям, повинна змінити весь свій устрій, — то такі мрії не можна інакше назвати, як спробою зовні змінити структуру цієї держави, перебудувати на свій капітал її соціальний і політичний устрій. На військовій та політичній мові це зветься готуванням до інтервенції, готуванням воєнного нападу.

Сьогодні Юзефські тільки балакають, а завтра ці балаки можуть перетворитися в дійсність, у спробу реалізувати свої мрії. Такою спробою може бути тільки насильницький напад на нашу країну, на нашу Радянську Україну. Про це мріють не тільки англійці Юзефські, а й досвідчені польські політики. Україна є улюблений об'єкт польських панів не тільки дипломатів, а й військових. Ці пани закликають-ра Радянську Україну. Так званий петлюрівський “український уряд”, що щиро працює над тим, щоб, як прийдє сприятливий час, спробувати перетворити Червону Україну на Україну “незалежну”, поміщицьку, петлюрівську, на таку, яку ми з вами ліквідували дев'ять років тому.

### НА БЛИЗЬКОМУ СХОДІ ГАРАЗД.

Але, товариші, в Радянському Союзі не є одна тільки Україна. Радянський Союз займає велику частину земної кулі, великі кордони. І на всіх цих кордонах ми повинні бути на варті.

Правда, тепер на Близькому Сході, коли не цілком, то майже цілком-газард. Наші взаємини з Туреччиною, Персією, Афганістаном більш-менш нормальні. Тут найближчим часом ми не можемо чекати ні на які несподіванки та неперіемності. Розуміється, англійська буржуазія вперто працює, підбурюючи проти нас уряди й навіть народи цих держав. Але поки-що на найближчий час усе це не дає ніяких наслідків.

(Кінець буде.)

### ОПОЗИЦІОНЕРИ В ТОРОНТО ВЕРТАЮТЬ ДО Л.К.М.

Т-ка Р. Круп, одна з виключених з Ліги Ком. Молоді опозиціонерів, зробила апіляцію до повернення до рядів Л.К.М.; піддаючись дисципліні цієї організації.

Т-ку Круп прийнято назад в члени Л.К.М.

Ця товаришка є першою з виключених членів, що признається, в правдивому Ленінському дусі, до своїх помилок. За її прикладом повинні піти й інші.

# Куток робітничо-фермерської молоді

## ЗАКЛИК ДО МОЛОДИХ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ МІСТА ТОРОНТА.

## КОМСОМОЛЬСЬКА ЛЕТЮЧКА, ЩО ЗАТРІВОЖИЛА ПРЕСУ.

Подаємо за “Воркером”.

Товариші й Товаришки!

Вже наближається одинадцять річниця Жовтневої Революції. На 7 листопада, 1928 р. буде 11 років, як робітничий селяне в бувшій царській Росії перемогли російську буржуазію і поміщиків та проголосили перший раз в історії робітничо-селянську владу.

Помимо цього, що світова буржуазія разом з російською буржуазією старалася всіма силами не допустити робітників і селян до влади, пролетаріат і селянство перемогли буржуазію і вже 11 років господарюють в своїй робітничо-селянській державі. Мільйони робітників і селян бувшої царської Росії створили міцний Союз Соціалістичних Радянських Республік.

Але світова буржуазія не може цього знести, вона не спить, а з кожним днем приготується до нападу на Радянський Союз. Поза тим капіталісти роблять наступ на робітничий в цілому світі, зриваючи робітникам платню, викладаючи сотками, тисячами робітників з роботи і через це з кожним днем армія безробітних зростає. Разом з цим буржуазія в цілому світі приготується шалено до другої страшнішої імперіалістичної війни. Доказом цього є те, що кожна капіталістична країна одна наперед другої зброється, будує військові кораблі, авіопланів, продукуює страшні убиті газу і т. д.

Кожний свідомий робітник і робітниця знають, що буржуазія не буде ці військові зброями до показу, а що це є підготовка до світової війни. На цю різну народів буржуазія знову кидає мільйони найкращого молодого робітничого квіту.

Товариші й Товаришки, хто з вас не пам'ятає 1914 — 1918 років, коли на полі бою лягали ріками робітничі крові. В минулій війні загинуло 10 мільйонів, а 30 мільйонів ранено найкращого квіту робітничої молоді. І все це в інтересах панської класи.

Панська, багата класа говорила нам, що це остання війна і деки з нас вірили в цей панський блядман, але зараз ми бачимо на свої власні очі що інше. Всюди йде шалена підготовка до цієї страшнішої різни народів, як була.

Ліга Націй — дитина світової імперіалізму, вічно пропонує мир цілому світові, проголошує роззброєння, але це роззброєння відбувається тільки в Женеві на її засіданнях і там лишається. Лицемірство буржуазії найкраще виявилось на верха тоді, коли т. Літвінов, голова радянської делегації на конференції роззброєння в Женеві, предположив наступуючу

програму роззброєння: знищити морську військову флоту, водоздушну флоту, розпустити військи і заперестати продукувати військові знаряддя. Ліга Націй аж за голову взялася і навіть не хотіла говорити про таке роззброєння.

Ліга Націй говорить, що треба роззброюватися, але це тільки пусті балаки, бо буржуазія в кожній державі зброяється одна проти другої, а разом спільно вкладають плян, як би то знищити Радянський Союз.

Та ми й тепер не маємо миру, а війну. Американський капіталізм, який голосить мир і демократію, самий силкується знищити Мексико, Нікарагуа, тримає свої військові кораблі в китайських портах і т. д. Навіть в себе дома проводить демократію так, що страляє на страйкерів, садить їх в тюрми за те, що вони домагаються кращого життя для працюючої класи.

В Європі те саме, всюди переслідують робітничий рух, всюди катують за правду. Польща, Італія і другі буржуазні держави проводять ту саму політику, придушують робітничий рух і всюди проливається робітничі крові. Та на цім не кінець, це тільки початки, а всід за цими переслідуваннями прийдє страшні війна. Знову кинуть сотні тисяч робітників на поле бою на гарматне м'ясо.

Щоби цьому запобігти, то ми, робітничі молоді, мусимо відтепер приготуватися, щоб боротися проти панської війни.

Ми мусимо цей опір-ставити організовано, а не поодинокі, бо організовано буде в нас сила, а одинично не зробимо нічого. Ми маємо бовеву організацію молоді, Лігу Комуністичної Молоді в Канаді. Ми маємо другу організацію серед української молоді, яка є близька ідейно до Л.К.М., нею є Секція Молоді ТУРФДім.

Тому хай кожний молодий робітник і робітниця, кожна робітничі дитина, стануть членами згаданих 2-ох організацій і разом спільними силами будуть освідомляти себе, як і в який спосіб нам треба боротися проти нищінного безправ'я і несправедливості, борючись проти війни, а коли такі війни вибухнуть, то щоби ми були свідомі за чий інтереси нам боротися, за панські, чи робітничі. Свідомість / здобудемо тільки в організації. Тому ставайте членами цих робітничих організацій.

Ліга Комуністичної Молоді в Торонто.

“ПОНГ ВОРКЕР”, орган Л.К.М. Канади в трітньому положенні закликає до організації. Голо існування організації. Спільно з допомогою для організації робітничої молоді в Канаді.

Недавно тому в Монреалі відбувся похід 5,000 хлопців-кідетів. Комсомольська організація використала цю нагоду для того, щоби розповсюдити між учасниками параді свої летючки і поки з'явилися поліції роздала 1,000 летючок.

З цього приводу буржуазна преса прямо скажене. Найбільш реакційний часопис “Газет” широко розповсюдив про ці “отруйні летючки”, викладаючи поліцію, що (грохи за ніщо) не допустила до ширшого розповсюдження цієї “отрути”.

Я ось тут подано переклад цієї летючки з “Воркера” ч. 313, щоби показати якій “отруті” так боється капіталістична класа:

### ДО ХЛОПЦІВ МОНРЕАЛУ.

Знову святкуємо в Монреалі Тижень Хлопців. Знову капіталісти вирішили, що треба напоумити в нас більше патріотизму, щоби, коли вибухне війна, ви були готові піти боротися за них, щоби вони навоювали більше зисків.

Монреальські багаті знають, що, наколи ви маєте бути для них добрими рабами, вони мусять підготувати вас ще за-молоду. Ось тому Потер'яне, Ківаніс (буржуазні організації — примітка Ред.) і інші, що репрезентують монреальських банкірів та фабрикантів, рішшли встроїти для вас цю забаву.

Знайдітьте тільки, що вам протягом цього тижня сказано цими людьми і ви зрозумієте, чого вони від вас надіються.

Промовці, що прийшли до вашої школи радили вам лишитися в школі і вчителі. Очі свої зами, що це вам говорив, наймають ваших батьків, чи батьків інших хлопців і платять їм достатньо тільки для бідного життя, що вони не можуть послати вас до школи і ви мусите в ранньому віці йти до праці.

Вони ще казали вам, щоби ви тяжко працювали і будете успішні. Вказують вам працювати. Чим тяжче ви будете працювати, тим більше грошей вони зароблять.

Вони не забули згадати, що ви маєте бути добрими громадянами і злочинними вашої країни та імперії. Чи країна? Чи вона ваша? Ні. Мавиш, залізничі, банки, величезні фабрики, яку частку цього мають працюючі, ваші батьки? Нічого. Вони лише в нас працюють як раби, доки не пострадують, а тоді вони вирішать, що вони досить скоро працюють і звільняться їх. Ви можете знати їхні місця. Вас відтепер приготуватися, щоби ви були покритими рабами, коли станете до праці.

Такі самі згадки, коли ви оглядали фабрики та в цехових проповідях.

Чи казали вони вам, коли ви оглядали фабрики, що деякі хлопці, що там працюють, одержують так низько як 5 доларів на тиждень плати? Такі самі величезні “нагоди” очікують вас, коли через низьку платню ваших батьків ви будете примушені вступити до праці.

Найбільше галасу буде зроблено про параді, яка відбувається в останній день тижня з мілітаристичним туком. Ця параді, якою провадять всі учасники, має заохотити вас вступити до мілітаристичних організацій, як Калети, Бой Скавти, Нефай Ліг, тощо, яких однією ціллю є підготувати примушувати армію для майбутньої війни. Зараз війна близька, як казав доє. Хоч вони говорять про мир, капіталісти сьогодні видають більше грошей на озброєння, як в 1913 році.

Вони готують війну проти Радянського Союзу, однією країни, де працюючі мають свою владу. Це є

однією країни, де робітничі діти дістають безплатно шкільне навчання і вчать професій в спеціальних школах. Вони працюють тільки 6 годин на день і дістають 4 тижневі вакації з платнею.

Капіталісти хочуть розбити цю країну тому, що вони бояться, що це стає прикладом для робітників в цілому світі піти слідом російських робітників, скинути з себе капіталістів і створити робітничо-селянську республіку.

Робітничі хлопці, не будьте засліплені гарним уніформами, що вам дають, коли вступаєте до мілітаристичних організацій.

Колі наступить війна, ми вживемо зброї, яку нам дадуть, проти тих, що підлядали за війни і разом з робітниками цілого світу допоможемо створити Союзу Робітничу Республіку, яка скінчить війни назавжди.

Боріться проти мілітаристичного навчання в школах.

Боріться за безплатне навчання в школах.

Боріться за 40-годинний тиждень праці для молодих робітників.

Боріться за 2-тижневі вакації з платнею кожного року.

За робітничо-селянський лад. Ставайте членами Юних Піонерів та Ліги Комуністичної Молоді.

В. І.—н.

Монреал, Кве.

### ДРУЖИНСЬКА СПОРТИВНИКІВ.

Оця подія, що мала місце на Спартакіаді Червоного Спортового Інтернаціоналу, прекрасно ілюструє дух пролетарської солідарності робітничої класи Радянського Союзу. Це є вдаренням контрастом до диких національно-шовіністичних боїв та цькування, що відбулися на буржуазній олімпіаді в Амстердамі.

В першому змаганні в футбол між Москвою та Уругваєм (країна в Південній Америці) грачі з Уругваю програли 5 до 1. Більш як 30 тисяч робітників пригадалися грі. Коли гра скінчилася, несподівано, наче величезна хвиля, піла маса глядачів побігла на поле, обступила здивованих Уругвайців, привітала їх з великим ентузіазмом і винесла з поля на руках.

Описля уругвайські грачі призналися, що вони зразу були налякани, що їх будуть бити за те, що вони програли, як це часто діється на буржуазних спортивних змаганнях в Уругваї.

### МІЖНАРОДНІЙ ДЕНЬ МОЛОДІ В КИЇВІ.

В день М.Д.М. відбувся величезний карнавал на воді, що в ньому взяло участь 20,000 молоді. У карнавалі, між іншим, взяли участь делегати V. конгресу КИМ-у. Карнавал справив на них величезне враження. За попередніми підсумками, в Києві та районах округи, напередодні дня М.Д.М. надійшло 800 заяв від робітничої молоді, що бажають вступити до комсомолу.

### ДЖИМ ТУЛІ.

## ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ.

АВТОБІОГРАФІЯ БОСЯКА.

Переклав І. Ю. Кулик.

(Продовження.)

З молотком і гумою ми кинулись на трійцю, що вагалася, і розмахували своїми інструментами, як рубача розмахує шаблею. Тільки кочегар спробував затримати наш наступ, і Біл вдарив його по голові гумою так, ніби забив йому в голову костіля. Очі нещасного широко розкрилися, а Біл повернувся і вдарив його гумою по носі. Бризнула кров. Чоловік заревів і зомлів.

Ми добили до кінця потягу, перебігли на протилежний бік і житами подалися знов до паротягу.

— Давай заберемось під вагон, — кинув Біл, — вони ні за що не подумують, що в нас стане нахабства після всього цього їхати цим потягом, і вони не стануть шукати нас доніда вагонами.

Скоро ми знов дібралися до потягу й заїздили під вагон на залізні прутья.

Машиніст, кочегар і старший зчиплювач пройшли так близько від нас, що ми могли-б

торкнутися їхніх рук, якби витягли трохи з свого заборонку. Машиніст казав:

— Не знаю, якого чорта я впультав в цю кляту нісенітницю. Я не залізничний детектив, і мені не за те платять, щоб я відбивав собі тельбухи. Це не хлопці, а якісь чортівські цапи були.

— А ти бачив, як той русявий хлопець воював? Святі стрибучі буряки! Я думав, що він мене галхну по носі ковальським молотом, — сказав кочегар.

— Треба, щоб компанія дала нам поліцію, як-ми приїдемо в Г..., хай їх закупають, як вони вийдуть.

Голоси замерли, а ми чіплялися за залізні прутья й дивилися на рейки долі. За кілька хвилин паротяг дав два гудки — сигнал до від'їзду — і потяг знов скоро був на ході. Дрібні камічки й гравій сікли нас по обличчях, а колеса одноманітно торохкотіли кочучись рейками.

Потяг спинився на якийсь час у Г... Нарешті він загукотів проміжними рейками другої залізничі, що перетинала цю. Я зітхнув.

— Бажав би я мати тепер свого піджака.

— Я теж, — відповів Біл. Бо наші піджаки залишилися на цяхках у вагоні. Задубілі й розбиті, ми залишили потяг у Дж..., коли на землю ввали сутінки.

### Розділ X.

#### ШЛЯХИ РОЗХОДЯТЬСЯ.

— Надто пізно вже для того, щоб десь поїсти. Всі вже повечеряли! — вигукнув Біл. — Скільки в тебе грошей, друже?

— Двацять центів.

— Ну, що-ж, і в мене гривеник. Пошукаймо салуна з даровою закускою, — порадив Біл.

Ми знайшли підходяще місце за кілька кварталів від залізничі. Натопи робітників скупився перед баром, заставленим великими важкими кухлями, повними або напівповними пива. Ми замовили пива й безсоромно навалилися на безплатну закускою. Біл замовив ще пару кувалів пива на свій останній гривеник. Коли-б це навіть не було значаєм бродяжничество, то Біл на підставі свого особистого значаєм витратив би все, щоб залишитися без копійки в кешені.

— Я маю це гривеника, Біл! Давий поділимо його нарівно, — казав я.

— Не, чорти з ним! Ми вип'ємо ще пару пива. Для нашого брата однаково — вештається порожняком чи мати п'ятака.

— Ходи краще зі мною, Біл, — квавив я.

— Не, я підкручу гайки і вижебраю, щоб дібратися до Чи на трам. Туди-ж всього якихся трицять миль.

Ми вдвох пішли до станції, де я мав сісти

на потяг до Девенпорту, а звідти — до пісичних околиць.

Химерний вигляд ми являли собою. Я був простоволосий, без піджака, в подертій на клочка на спині сорочці. Черевки в Біла трималися на його ногах тільки якимись мотузками. Штани його подерлися на колінах, піджака так саме не було. Та турботи не прилетювали з нами. Ми шойно під'їли й побурили собі босяцьку пісенку:

Нашо нам дати про завтра, брати, —  
Ма, завтра й не буде ніяк,  
Нашо-б тужити ма, друже мій, ти,  
Колі ти бродяга й босяк.  
Якось босяк один дуже тужив,  
Що спинився потяг от-от,  
А потяг прийшов і його роздужив,  
І позбавив усіх турбот.

Отак наспівуючи, ми досягли дальнього краю станції й чекали потягу на Девенпорт. Нарешті він прийшов, а гаряче попрощав Біла й виліз на потяг.

— Побачимось у Чи за два місяці, Біл.

— Та вже напевно, хлопче. Майся гаразд. Стережись барбосів у Маріоні. Вони там були кляті.

— Гаразд. Бувай, старий друже! — гукнув я.

Потяг кубилвся велитеською темною гадюкою, доки випростався на центральній путі.

(Далі буде.)

**В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!**

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

**“СВІТ МОЛОДІ”**

що виходить у Вінніпегу і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фермерської молоді.

Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати!

На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів. Поодиноке число 5 ц.

Замовлення з грішми посилайте на таку адресу:

**THE YOUTH'S WORLD**  
Pritchard & McGregor Sts.,  
Winnipeg, Man.

### 3 ФРОНТУ ПРАЦІ Я ВИЗІСКУ.

#### В БОРОТБІ ЗА КРАЩЕ ЗАВТРА.

Едсон, Алта.

Я все читав робітничі часописи. Мені дуже цікавить те життя робітників, що записується на сторінках "Укр. Роб. Вістей". Пишуть робітники мало про те з кожного варштату праці. Коли не колись попадає і донос з скаргою, що за йало пишуть, а то й все те, що діється по всіх краях секцій. І не оглядаючись на тих, що нічого не пишуть, або пишуть дуже мало, а почну від себе, себто від праці на тій секції, де я роблю.

Тут є досить робітників. Мало що не всі вони погляду ні то політичному, ні то релігійному, а так скажеш погляду картопляного й пшеничного. Ото дівчата чекає за молодь, тяжку працю, так не знають, що з ними робити. Спершу шукають, де промислити їх на гроші. Розминають, зарплати і купують за половини картоплі гри, садяться за стіл в гайда в блек джек чи покера. Грають як лоскотом ходять. Та, щоб був більший розмах, залізавте просоді горляки запіканку. І грають в суботу, днем і ніч, грають в неада, аж доки не прогорать та не пров'януть своєї праці. А при роботі тільки і в них балачки, що про блек джека і покера та скільки хто випив запіканку.

І так живуть від п'яти до п'яти, від блек джека і покера аж до запіканки. І не роблять такі наші старі Канадійці, що вже цілими роками вивчають гроші й здоровля на карті й запіканку. Правда, що не всі робітники на одній секції так живуть. Є й такі, що привадили грошевичні клопоти своїм дітям в дитячому в старому краю, салютуючи як можуть, щоб там послухати дикхавських доповідників. Та з приходом зими починається безробіття й ці гроші, які з такою блякою складає неада, злимають мусити за них харчуватися, бо праці нема. Кожної ніч гуртом відправляють компанії секційних робітників від праці. З початком кожної з цих безробітних має якусь надію на бюрократичну конію, до якої рік в рік платив \$18.00, та з часом переконується, що шкода тільки \$18.00 за кожний рік. Я не є проти коні, коні потрібні. Але, по моему, коні мусити постити все і вкоти за своїми членами, за працюючими. Тимчасом діється інше. Бюрократична конія нічого не робить в таких разгах, бо її лідери самі мають свої шері в тій компанії. А синоранти, то вони знають очі замкнути, щоб нічого не побачили. Компанійські закони куди сильніші за чужі синоранти.

От хоч би й так:

Один робітник працював поєвно 18 років в С.Н.Р. Минулого року, оскільки віддала його компанія від праці. Другого робітника, що працював 12 років в тій же самій компанії, винесли з цієї посади, бо не був в синіх виконати надмірно тяжкої праці. Один і другий були конійними членами. Та компанія їх по стільки роках праці взнала нездатними до праці й викнула їх на пошту вулиці. Тоді ці синоранти, ні ота бюрократична конія нічого не вміла.

Та щоб цю конію викладати за праці заповити й стати в допомогу собі самим, робітники повинні стати членами нової коні, але контролю над тією конією мусити звати в своїй коні робітників самі.

Вже від довгого часу йдуть балачки про нову конію, а то й вже місцями позасновували відділи нової

коні КБ.З.Д. Та мало хто знає про неї, а з тьма, що знають, неада боється що забудь сказати про оту конію. І добре було б всім зайзворожим робітникам докладніше розяснити про цю нову конію. Є чутка, що і в нас беруться за організування відділу цієї коні. Треба, щоб на сторінках робітничої преси в наших "Укр. Роб. Вістей" ширше заговорили про цю нову конію. Читачі "Укр. Роб. Вістей" повинні салити пильніше за новою конією.

По за організуванням в себе нової коні нам салд почати боротьбу з нашими поганими навичками: з пшеництвом і картоплянством. Ми мусимо йнакше бути "заняття" між нашим робітничтвом. Всі класово відоміші товариші мусити витрутити карти і чарку з рук своїх товаришів по праці, а дати їм на те місце робітничу пресу. Мусимо довести до того, щоб між нами не було ні одного робітника, який не читав би своєї робітничої преси. Лише тоді ми зможемо бути певнішими в боротьбі за кращий завтрашній день.

Зайзворожник.

#### ЗНАЙШОВ ПРАЦЮ Я СМЕРТЬ.

Монтреал, Кве.

Чимало є сьогодні в нас випадків, що шукаючи праці, находити працюючі смерть. Так воно і стало з нашим конем тов. Василем Івахнюком. Довгий час ходив він в погоні за працею. Перекидався з одного місця в друге, пятаючи за роботою, щоб мій заробити на життя.

Врешті вдалося йому найти працю. Нанявся в корабельній компанії Канава на бовті. Працював там 8 днів. На 9-ому дні, саме тоді, як бров відходив з Торонта в Порт Колборн, тарири при самому березі пок. тов. Івахнюк, закидаючи мотузку, щоб припинити бовт до берега, впав у воду й піо самі крила на зад. За якусь хвилину витягнуто його з води, так життя в нього вже покінчилося.

#### ТАК І РОСТЕ ВГОРУ НАШ УКР. РОБ. ДІМ.

Венкувер, Б. К.

Будова Українського Робітничого Дому у Венкувері поступено підписати вгору, помімо цього, що значить, вони ростуть.

Винаймали самостійники галу на розі Лотридж і Бартон для своєї владної самостійницької роботи, та що з того — галу жили, бо не могли платити ренту і гали стійби порожня. Значить ростуть...

А від довгого часу не мають льокало і сходяться в приватному гавзі самостійники на Гісон Енво і не в силі спромогтися винайти десь відповідну галу — значить ростуть...

Отак хай ростуть далі.

Організацію українське робітничтво не оглядається на них. Вони робить свою організаційно-освітню роботу і крок за кроком поступає вперед.

На цей раз вистаричі. Другим разом поговоримо більше.

Ів. Ліляк.

### ТАК І РОСТЕ ВГОРУ НАШ УКР. РОБ. ДІМ.

Будова Українського Робітничого Дому у Венкувері поступено підписати вгору, помімо цього, що значить, вони ростуть.

Винаймали самостійники галу на розі Лотридж і Бартон для своєї владної самостійницької роботи, та що з того — галу жили, бо не могли платити ренту і гали стійби порожня. Значить ростуть...

А від довгого часу не мають льокало і сходяться в приватному гавзі самостійники на Гісон Енво і не в силі спромогтися винайти десь відповідну галу — значить ростуть...

Отак хай ростуть далі.

Організацію українське робітничтво не оглядається на них. Вони робить свою організаційно-освітню роботу і крок за кроком поступає вперед.

На цей раз вистаричі. Другим разом поговоримо більше.

Ів. Ліляк.

#### 3 ДІЯЛЬНОСТІ ВІДДІЛУ К.Р.О.Л.

Гемітон, Онт.

Вже близько рік, як існує в нас, у Вест Гемітоні, відділ Канадійської Робітничої Оборонної Ліги. Відділ налічує 20 членів і членок. При відділі є драматичний гурток і мандолинова оркестра. Драматичний гурток, на започаткування театрального сезону, виставив комедію: "Сватання на Гончарівці". Вистава випала досить вдалою. Що до освітньої праці, вона майже зовсім занедбана. Хоч було ухвалено на місячних зборах, щоб кожного тижня в четвер давати лекції або відчити. Та показалося, що членство не дуже любить слухати лекцій чи відчити. Вже на перший раз було 6 слухачів, другим разом 3. Найбільш цікавить що у нас є, це незгода між членством і в самим зарплат. Незгода спричиняє це, що так товариші, як і товаришки, звязують організацію з особистими справами і саме через це організація терпить. А час покинути-б оті наклепи та цькування один проти одного. Не боріться, товариші й товаришки, між собою, а краще беріться за освітню працю, приєднуймо нових членів і разом спільно боріться за краще майбутнє.

Член.

#### ПОДЯКА.

Савт Поркюпайн, Онт.

Отримавши грошевий переказ на суму \$58.15 від т. Е. Павука, який зібрав для мене поміж товаришами в Белвоу в Гиллесті, Алта., я сердечно дякую колекторів й усіх жертводавців, що своїми датками помогли мені, в мойому важкому положенні. Жертвували салідуючі товариші й товаришки:

по \$5.00: Е. Якимик, Е. Павук; по \$1.00: М. Дашин, Н. Порожик, В. Пательюк, М. Грегорович, В. Джалел, П. Стельмахович, І. Михайлюк, Н. Нікфорчук, П. Рошка, Д. Бажал, І. Стефанюк, М. Михайлюк, В. Мустафа, Сандя Палазник; по \$0.10: І. Зазуляк,

Колектор. П. Процюк.

#### ПОДЯКА.

Савт Поркюпайн, Онт.

Отримавши грошевий переказ на суму \$58.15 від т. Е. Павука, який зібрав для мене поміж товаришами в Белвоу в Гиллесті, Алта., я сердечно дякую колекторів й усіх жертводавців, що своїми датками помогли мені, в мойому важкому положенні. Жертвували салідуючі товариші й товаришки:

по \$5.00: Е. Якимик, Е. Павук; по \$1.00: М. Дашин, Н. Порожик, В. Пательюк, М. Грегорович, В. Джалел, П. Стельмахович, І. Михайлюк, Н. Нікфорчук, П. Рошка, Д. Бажал, І. Стефанюк, М. Михайлюк, В. Мустафа, Сандя Палазник; по \$0.10: І. Зазуляк,

Колектор. П. Процюк.

#### ПОДЯКА.

Савт Поркюпайн, Онт.

Отримавши грошевий переказ на суму \$58.15 від т. Е. Павука, який зібрав для мене поміж товаришами в Белвоу в Гиллесті, Алта., я сердечно дякую колекторів й усіх жертводавців, що своїми датками помогли мені, в мойому важкому положенні. Жертвували салідуючі товариші й товаришки:

по \$5.00: Е. Якимик, Е. Павук; по \$1.00: М. Дашин, Н. Порожик, В. Пательюк, М. Грегорович, В. Джалел, П. Стельмахович, І. Михайлюк, Н. Нікфорчук, П. Рошка, Д. Бажал, І. Стефанюк, М. Михайлюк, В. Мустафа, Сандя Палазник; по \$0.10: І. Зазуляк,

Колектор. П. Процюк.

#### ПОДЯКА.

Савт Поркюпайн, Онт.

Отримавши грошевий переказ на суму \$58.15 від т. Е. Павука, який зібрав для мене поміж товаришами в Белвоу в Гиллесті, Алта., я сердечно дякую колекторів й усіх жертводавців, що своїми датками помогли мені, в мойому важкому положенні. Жертвували салідуючі товариші й товаришки:

по \$5.00: Е. Якимик, Е. Павук; по \$1.00: М. Дашин, Н. Порожик, В. Пательюк, М. Грегорович, В. Джалел, П. Стельмахович, І. Михайлюк, Н. Нікфорчук, П. Рошка, Д. Бажал, І. Стефанюк, М. Михайлюк, В. Мустафа, Сандя Палазник; по \$0.10: І. Зазуляк,

Колектор. П. Процюк.

**ДР. Ф. РИБАК**  
M.D., C.M., L.M.C.C.  
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР  
З довголітнім практикою в шпиталях  
Binnery, Шікаго і Монреалі.  
Операції виконую в шпиталях.  
Офіс: 594 SELKIRK AVE.  
Телефон: — 35 323  
Решидення: — 562 ALFRED AVE.  
Телефон: — 54 600  
WINNIPEG, MAN., CANADA

**Др. В. ЧАСНИЙ**  
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)  
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Буафес.  
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG  
(На пісці д-ра Герлабена) Урядове вечерам.

**ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ**  
Виробляємо шабрани і в найкращих суках убрания й оверкоти після найновіших мод і на останній час. За адоволення ручною. ЗАХОДІТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІНЦІ ПИШИТЬ ДО:  
**KUZYK & DEMIIV**  
814 MAIN STREET. Coe. JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

**КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ**  
Робимо до міри зимою оверкоти, осніні плащі, убрания, сукні найновішої моди з найлітшої матері і сука по змінній ціні. Залезаємо роботу на останній час і за адоволення ручною. Також чистою, прасуємо й напращуємо.  
**A. SHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.**

**ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ.**  
На складі Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства можна дістати салідуючі театральні підручники, які, як своїм змістом, так і формою будови драми надаються до всіх робітничо-фармерських сцен.  
**БЕЗРОБІТНИ**, драма на 3 дії ... 50  
**ПЕРЕД БУРЕЮ**, драма на 4 дії ... 35  
**ЮДА**, драма на 5 дії ... 75  
**МИ І ВОНИ**, драма на 2 дії ... 35  
**РОДИНА ШТКАРІВ**, драма на 4 дії ... 25  
**ТЕРНОВИЙ КУЩ**, драма на 4 дії ... 25  
**ЗРАДНИК**, драма на 3 дії ... 25  
**МАНДРИВНИК**, драма на 1 дію ... 25  
**БАЗАР**, драма на 4 дії ... 25  
**ГАРВОРОННЯ**, драма на 4 дії ... 25  
**ГАРДАМАКИ**, поема-песа на 3 дії ... 25  
**ДВА СВІТИ**, драма на 4 дії ... 25  
**НЕЖАНДИН ГІСТЬ**, др. на 1 дію ... 10

**ДР. ПОСИП МЕГАС**  
РАДІОЛОГІЧНОГО ВІДДИЛУ  
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР  
Найновіша ено-рей машина. Найновіші рентгенівські машини до номеру 10164A — 101 STREET  
Room 201 Kitchen Block  
Телефон 1211  
Edmonton, ALTA.

**ДР. ГРИГОРІЙ НОВАК**  
M.D., C.M.  
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР  
Телефон: 54 351  
459 Selkirk Ave., Cor. Powers  
WINNIPEG, MANITOBA.

**ДР. П. ГУЦУЛЯК**  
ДЕНТИСТ  
Урядове в своїй канцелярії п. ч. 428 SELKIRK AVENUE.  
Mik Salters & Powers Sts.  
Телефон: 55 298

**ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ**  
ХІРУРГ-ОПЕРАТОР.  
Урядове в 2 до 5 год. пополуночі  
Телефон до офісу: 22 633  
Телефон до дому: 82 461  
412 BOYD BLDG. WINNIPEG

**ДР. С. І. ГРІНБЕРГ**  
ДЕНТИСТ  
Виконує роботу першорядно. Шлях умірований. Урядове в своїй канцелярії в Стейшен Билдинг, на розі вулиць Селкерк і Вудроу в Вінніпегу.  
Телефон: 51 133

**ДР. ІВАН ОРОБНО**  
ЛІКАР І ХІРУРГ  
ЕКС-РЕП ЛІБОРАТОРІЯ  
207 MOSER RYDER Bldg.,  
101st Street, Edmonton, Alta.

**ВИРОБЛЯЄМО**  
штучні ноги, руки і підпашки (trusses). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умірковані. Говоримо по українськи.  
The Winnipeg Artificial Limb Company  
621 Main St., Winnipeg.  
Телефон: '86 467

**ДЛЯ ВАШОГО ДОБРА**  
Засекуйте свої будинки в ассураційній компанії п. н. CENTRAL CANADIAN FIRE INSURANCE CO. ВКА ЗАЛГОДУЄ ВСІ ВІДКОНОВАНІ НЕГАЙНО, ТОЧНО І СОВІСНО. Ми ассуруємо від вогню у всіх місцевостях в Канаді. Пишіть до нас по українськи.  
CENTRAL CANADIAN FIRE INSURANCE CO.  
HEAD OFFICE: WINNIPEG, MAN.

**ПОШУКУЮ** свого брата Івана Грудзевича, з села Колондів, повіт Чортків, який чотири роки тому переїхав в Америку, в міста Чикаго і Спокейн, Ваш. Хто знає би його адресу, або він сам хай з'ясується на адресу:  
**STEVE GRUDZEVICH**  
Box 550  
(124) P. O. DRUMHELLER, ALTA.

**ПОШУКУЮ** свого брата, Василя МIRONIUKA (Івана Сисака), з села Раранча, повіт Черновець, Буковина. Приїхав до Канади 1913 року. Перебував в Монреалі. Хто знає, де він, або він сам хай з'ясується до:  
**TODOR MERONIK**  
5393 NOTRE DAME W.  
MONTREAL, QUE.

**ПОШУКУЮ** української дівчини або жінки до хатньої роботи. Платня після угоди. Прощу зголошуватися на адресу:  
**M. YASZCZYNSZYN**  
P. O. Box 131  
'FOLEYET, ONT.

**ПОШУКУЮ** кравця, Івана Філя, з села Колондів, повіт Заліщицький, Галичина. Приїхав до Канади 1911 р. В останні два про себе знати чотири роки з Форт Вільям, Онт. Хто знає де він, так прошу повідомити на тій же адресі:  
**A. PALAMOW**  
PORT ALICE, B. C.

**ПОШУКУЮ** свого брата Петра Озарука, сина Ілька, з села Невзлив, повіт Городецький. Маю важку справу до него. Хто знає, де він, або сам особисто хай з'ясується на адресу:  
**STEVE KOROL**  
138 B. 1st. Ave. W.  
CALGARY, ALTA.

**ПОШУКУЮ** брата, Дмитра Наронника, який перед двома роками перебував в Спокейн в Залученні Держав. Пошукую його в справах спадкох. Мій адрес:  
**N. NARONNIK**  
ROYAL PARK, ALTA.

**ІДЬТЕ ДО СТАРОГО КРАЮ**  
НАЙКРАЩИМ КОРАБЛЕМ, ЯКИМ Є  
"ILE DE FRANCE"  
Це лісна палата-корабель, поємности 42,053 тонн.  
ВІДПЛИВАЄ ДО ЄВРОПИ 8-ГО ГРУДНЯ, ІДЕ ЧЕРЕЗ ОКЕАН МЕНШЕ ЯК ШІСТЬ ДНІВ.  
Ідьте до краю БЕЗ ПЕРЕСІДАННЯ, а будеце дома ще перед святами.

**ПАШПОРТИ ВИРОБЛЯЄМО ДАРОМ.**  
Коли хочете спроводити свою родину, або коли маєте які інші справи — пишіть до нас в своїй рідній мові, а дістанете скоро і добру обслугу.  
**FRENCH LINE**  
348 Main Street — Winnipeg, Man.  
**H. BOHONOS** 10705 — 93 St. Edmonton, Alta. **A. SIMON** 1717 — 11 Ave. E. Regina, Sask.

**ПОТРІБНО З'ОРАТИ ЗЕМЛЮ.**  
Хто має добрі коні і плуг або тректор і може зорати яких 25 акрів землі на фармі кої приноу РЗТ в Паркдейл, Ман., то нехай з'ясується до офісу РЗТ в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу особисто або телефоном 51 465.

**НА ОТВЕРЕННЯ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ В У.Р.Д. У ВІННІПЕГУ!**  
ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ  
відіграє  
**В СУБОТУ, 20. ЖОВТНЯ 1928 РОКУ**  
В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ  
драму на 5 дії і 6 відслон М. Старицького, в перерібі М. Ірчана  
**ТАРАС БУЛЬБА**  
"Тарас Бульба" — це прекрасна драма, що від давніх років тішиться великим успіхом на сцені українських театрів. Змальовано в ній героїську боротьбу козаків в 17-му столітті з польським шляхтою і трагедію козацького полковника Бульби. Приходіть всі побачити цю драму! Наша сцена оновлена новими артистичними декораціями та електричним приладдям, як справжній театри. Не забудьте — в суботу, 20. жовтня.  
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.  
ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.  
Тикети швидче можна набувати в буфеті Українського Робітничого Дому.  
В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

**НА ОТВЕРЕННЯ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ В У.Р.Д. У ВІННІПЕГУ!**  
ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ  
відіграє  
**В СУБОТУ, 20. ЖОВТНЯ 1928 РОКУ**  
В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ  
драму на 5 дії і 6 відслон М. Старицького, в перерібі М. Ірчана  
**ТАРАС БУЛЬБА**  
"Тарас Бульба" — це прекрасна драма, що від давніх років тішиться великим успіхом на сцені українських театрів. Змальовано в ній героїську боротьбу козаків в 17-му столітті з польським шляхтою і трагедію козацького полковника Бульби. Приходіть всі побачити цю драму! Наша сцена оновлена новими артистичними декораціями та електричним приладдям, як справжній театри. Не забудьте — в суботу, 20. жовтня.  
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.  
ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.  
Тикети швидче можна набувати в буфеті Українського Робітничого Дому.  
В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

**НА ОТВЕРЕННЯ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ В У.Р.Д. У ВІННІПЕГУ!**  
ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ  
відіграє  
**В СУБОТУ, 20. ЖОВТНЯ 1928 РОКУ**  
В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ  
драму на 5 дії і 6 відслон М. Старицького, в перерібі М. Ірчана  
**ТАРАС БУЛЬБА**  
"Тарас Бульба" — це прекрасна драма, що від давніх років тішиться великим успіхом на сцені українських театрів. Змальовано в ній героїську боротьбу козаків в 17-му столітті з польським шляхтою і трагедію козацького полковника Бульби. Приходіть всі побачити цю драму! Наша сцена оновлена новими артистичними декораціями та електричним приладдям, як справжній театри. Не забудьте — в суботу, 20. жовтня.  
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.  
ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.  
Тикети швидче можна набувати в буфеті Українського Робітничого Дому.  
В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.